

# 香港監察網站涉違國安法

## 警發信提警告促72小時內刪除 否則進一步採取行動

由英國過氣政客組成的所謂「香港監察」(Hong Kong Watch)，昨日發帖稱其創辦人兼行政總監羅傑斯(Benedict Rogers)接獲香港警方國安處的正式警告，指其網站或已違反香港國安法，要求刪除；並指「香港監察」正在從事嚴重干預香港特區事務和危害中華人民共和國國家安全的活動，涉嫌干犯勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪。惟羅傑斯隨後繼續公然發表涉及違反香港國安法的言論，包括繼續煽動所謂「制裁」香港特區官員等。

◆香港文匯報記者 蕭景源

「香港監察」昨日於社交網站Facebook專頁帖文指，羅傑斯已接獲香港警方國安處信件和電子郵件，被正式警告其網站或已違反香港國安法，以及指控「香港監察」正「從事嚴重干預香港特區事務和危害中華人民共和國國家安全的活動，包括游說外國對中華人民共和國或香港特區實施制裁或封鎖以及從事其他敵對活動，以及嚴重干預香港特區政府或中央人民政府制定和實施法律或政策。」

帖文又稱，相關信件和電郵指，「香港監察」違反了香港國安法第二十九條勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪；其行政總監羅傑斯被警告若不遵從警方通知刪除該組織網站，可能面臨3年監禁或10萬港元罰款。帖文稱，這使得「香港監察」成為被香港國安法嚴厲打擊的首批外國組織之一。

根據「香港監察」帖文附帶的警方國安處電子郵件內容顯示，該信件和電子郵件通知於本月10日發出，指明在該通知發送後72小時內須刪除該組織網站，並立即停止



◆警方國安處發信警告「香港監察」涉違香港國安法。圖為「香港監察」行政總監羅傑斯。網站圖片

從事任何違反香港國安法或其他香港法律的行為和活動，否則會採取進一步行動，不再另行通知。

通知更指，根據香港國安法第三十八條規定，非香港特別行政區永久性居民在香港特別行政區以外對香港特別行政區實施本法規定的犯罪的，同樣適用於香港國安法。若干犯香港國安法第二十九條勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪，可處3年以上有期徒刑至無期徒刑。

### 羅傑斯續發表涉違國安法言論

在「香港監察」昨日發布有關帖文後，英國外相卓慧思(Liz Truss)、「末代港督」彭定康(Chris Patten)、英國上議院議員奧爾頓(David Alton)等人，隨即跳出來指手畫腳，意在為「香港監察」撐場。羅傑斯則繼續發表涉違香港國安法言論，指「香港監察」將繼續擴大所謂BNO未涵蓋的「救生艇計劃」，並將繼續煽動「制裁」香港特區官員等。

### 與攪炒派裏應外合亂港

總部設於英國倫敦的「香港監察」，是英國保守黨人權委員會副主席羅傑斯所創立，彭定康及奧爾頓等政客亦是該組織贊助人。該組織過去頻以「監察」為幌子，實與香港攪炒派裏應外合，藉各種歪理製造輿論，企圖搞亂香港特區及拖延中國發展，包括有份起草並推動美國通過所謂「香港自治法」等涉港法案，公然煽惑並推動「制裁」香港特區或「制裁」中國。

羅傑斯曾於2020年發起所謂關注「十二逃犯」的活動，並聲稱事件是「透過香港國安法把「社運人士」送回內地受審」，若國際社會不作出強烈抗議，等同允許中央在內地起訴和監禁香港「社運人士」云云。因而被本港多名政界人士狠批是「睜大眼睛講大話」，企圖煽動國際輿情，誤導國際社會，以抹黑內地及香港，言行卑鄙可恥。

## 各界狠批反華勢力亂港之心不息

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)對於香港警方國安處對「香港監察」發出嚴正警告，多名政界及法律界人士昨日接受香港文匯報訪問時，批評該組織的主要人物一向都是公然勾結外國勢力進行反中亂港的圖謀，樂見執法部門制止他們繼續煽動、荼毒港人、分化社會。

民建聯立法會議員陳學鋒表示，香港國安法已落實，但外國反華勢力聯同香港亂港之徒仍死心不息，千方百計煽動分化港人，企圖搞亂香港，破壞國家安全，行事歹毒。他支持警方採取行動，阻止這些別有用心外國勢力繼續以各種藉口破壞香港社會安寧。

工聯會立法會議員郭偉強表示，支持警方行動，徹底打擊這些反中亂港組織，以免他們繼續煽動、荼毒港人。

香港法學交流基金會主席馬恩國表示，從「香港監察」平台列出的顧問名單，竟然包括逃到海外的民主黨前成員許智峯、曾參與旺角暴亂的黃台仰等反中亂港之徒，再加上該組織過往的表現，大家都明白其動機。警方國安處今次引用香港國安法發出嚴正警告，做法正確。

## 職業性失聰補償管理局

職聰  
無得醫

預防  
認真D

# 噪音工作保護聽覺

- 音源 減噪音
- 傳播 阻噪音
- 防護 擋噪音

查詢電話：2723 1288  
www.odcb.org.hk

## 惠東海域4.1級地震 大亞灣核電站未受影響

香港文匯報訊 綜合本報記者蕭景源及中新社報道，香港天文台昨日在社交平台發文表示，中國地震台網測定，14日凌晨2時29分，廣東省惠州市惠東縣近岸海域發生一次4.1級地震，震中位於香港之東北偏東約92公里，超過一萬名市民報稱有震感。中新社記者昨日從廣東省、惠州市、惠東縣三級地震局，以及應急管理局獲悉，暫未接到人員傷亡和財產損失情況報告，對惠州大亞灣石化區、核電站未有影響。

香港天文台則表示，14日凌晨2時29分，廣東省惠州市惠東縣近岸海域發生一次4.1級地震，震源深度25公里，震中位於北緯22.51度、東經115.04度附近，即香港之東北偏東約92公里。截至14日早晨8時，共有超過一萬名市民向天文台報告，表示在凌晨2時半左右感到輕微震動，震動維持數秒。

昨日凌晨約2時29分，香港各區不少市民均感到突如其來的輕微震動，有人更從睡夢中驚醒，緊張詢問家人剛剛有否感到一陣搖晃，而一些仍未就寢的市民感覺尤為明顯。

### 市民驚醒：以為撞鬼

家住中區一幢大廈4樓的郭小姐因失眠而未能入睡，輾轉反側之際「感到床板輕微顫動，但很短暫，大約幾秒」，她指當時並不知發生地震，拿手機看到新聞才知道；而家住將軍澳一幢大廈43樓的林小姐則是在睡夢中被驚醒，「我睡得暈乎乎，忽然感覺床有點輕微地搖，還以為是撞了鬼。」

亦有網民表示，「剛剛坐在椅上感到身體左右搖晃，時間維持約三四秒……稍為平靜一會再次感到搖晃兩三秒……」甚至有人留言指，「我差啱跌咗落



◆震中距離香港僅約92公里，本港多區都能感受到震動。

地，以為有啲嘢(靈異物體)搖我張機搖到呢呢嘞嘞，響咗一秒，企起身伸爆咗句『咪搞搞震啦。』及後始知座椅搖晃原因是與地震有關。

有網民擔心此次地震會影響距離震中僅約50公里的大亞灣核電廠及嶺澳核電廠，但香港天文台提供的實時香港輻射水平資料顯示，全港12個環境伽馬輻射水平監測儀所錄得的平均劑量均處於正常平穩狀態。

另外，昨晨約5時06分，菲律賓北部呂宋島西南面外海亦發生黎克特制6.4級地震，震源深度11公里。約3分鐘後，印尼西北部巴圖群島附近亦發生6.7級地震，震源深度21.8公里。約半小時後，與震中相距7公里的海域亦發生5.5級地震。截至昨午為止，兩地暫時未有傷亡及損毀報告。

## 黃國興升任懲教署署長 楊恩健任消防處處長

香港文匯報訊 特區政府昨日宣布高層官員任命，現任懲教署副署長黃國興(上圖)將於3月24日出任懲教署署長，接替於同日展開退休前休假的胡英明。現任消防處處長楊恩健(下圖)將於3月26日出任消防處處長，接替於同日展開退休前休假的梁偉雄。

黃國興於1989年8月加入懲教署任職懲教主任，於2014年8月晉升為懲教事務高級監督，於2017年8月晉升為懲教署助理署長，並於2018年11月出任懲教署副署長至今。

楊恩健於1989年11月加入前人民入境事務處任職入境事務助理員。他於1992年4月轉職消防處，於2015年7月晉升為副消防總長，於2017年1月晉升為消防總長，並於2020年4月出任消防處處長至今。

## 綠Van撞橋墩 起火釀4傷



香港文匯報訊(記者 蕭景源)一輛專線小巴(綠Van)昨日下午約3時15分，在青衣城小巴站上客後開行疑轉彎過急，致一名尚未坐穩的女乘客被拋落車廂地面，司機則回頭察看時分心，令小巴失控撞向青衣北橋的橋墩及停泊於上址的6輛電車起火，一時間火光熊熊及傳出爆炸聲，小巴上乘客慌忙落車逃生。

其間，有見義勇為的途人合力由車尾太平門將傷者抬離，消防員其後將火救熄，肇事小巴嚴重焚毀(見圖)，最終證實共有兩男兩女(38歲至77歲)乘客不適或手腳受傷，當中兩人自行離開求醫，其餘兩人則由救護車送院治理。

警方正調查意外原因，76歲司機則稱稱剎車掣失靈。火警期間，因大量濃煙席捲半空，覆蓋青衣北橋來回車線，駕駛人士要減速慢駛。